

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й



Воскресенье, 21 февраля 1960 г.



№ 22 (4872)



Цена 15 коп.



Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии

18 февраля в Индонезию по приглашению президента и премьер-министра республики Сукарно с визитом дружбы прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

На аэродроме Кемайоран прибывших встречали президент и премьер-министр республики Индонезии Сукарно, министры кабинета, члены парламента, десятки тысяч празднично одетых жителей Джакарты.

В честь прибытия высокого советского гостя был дан салют наций в 21 залп. Президент Индонезии Сукарно и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев обменялись теплыми приветственными речами.

19 февраля Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возложили венок к монументу независимости в городе Джакарте. Затем советские гости посетили кладбище героев «Калибата», где Н. С. Хрущев возложил венок.

В полдень Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица побывали на площадке, где с помощью Советского Союза ведется строительство нового Джакартского стадиона. На стадионе состоялась церемония закладки сотой сваи. Перед закладкой сваи Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Индонезии Сукарно обменялись речами.

В своей речи Сукарно от имени

правительства и народа Индонезии поблагодарил Советское правительство и лично Н. С. Хрущева за помощь Советского Союза, в частности, за кредит и техническую помощь в строительстве этого стадиона.

В своем ответном слове Н. С. Хрущев заверил, что будет сделано все для того, чтобы строительство стадиона было завершено вовремя.

Н. С. Хрущев провозгласил здравицу в честь мира во всем мире, в честь дружбы между народами Индонезии и Советского Союза и пожелал успехов

в борьбе за повышение жизненного уровня.

После церемонии забивки сваи на стадионе Н. С. Хрущев и президент Сукарно направились в город Богор.

Население Джакарты с энтузиазмом приветствовало главу Советского правительства. Вдоль улиц, где проезжал Н. С. Хрущев, стояли десятки тысяч жителей города, которые приветствовали высокого советского гостя возгласами «Хидуп—Хрущев!» («Да здравствует Хрущев!»), «Хидуп пердамаин!» («Да здравствует мир!»)

Учитель-общественник

УЧИТЕЛЬ—слово большого объема, большого значения. Это не только тот, кто учит наших детей азбуке и счету, физике и химии. Ему дано учить жизни, открывать тайны природы, красоту слова и мысли, воспитывать уважение к человеку, формировать самого человека. Учителя можно уподобить опытному проводнику, ведущему за собой в неизведанный край, либо светочу, который ярко озаряет путь. Представьте себе педагога-отшельника, одиночку, замкнувшегося в себе, уделяющего внимание людям лишь в недолгие часы работы. Такой человек подобен Кащей Бессмертному, неизвестно для чего сторожащему свои сокровища. Богатства души и ума каждого из нас—наши знания и умения должны принадлежать всем людям!

Если по соседству действуют церковники или сектанты а учитель безмолвствует, если в далеком поселке замерла культурная жизнь, а учитель не стал затейником, вдохновителем самостоятельности—значит, он неважный педагог, равнодушный человек, значит, мало чему хорошему может он научить детей. Равнодушие, паралич души—самая страшная болезнь, особенно для того, кто посвятил жизнь воспитанию детей, ибо вместо ростков нового он взрастит в юных душах сорные плелы ограниченности и эгоизма.

Благородная традиция русской демократической интеллигенции—быть всегда с народом, нести ему свет знаний, прививать ему передовые взгляды, вкусы. Достойной наследницей этой традиции стала интеллигенция страны Советов, вышедшая из среды самого народа, верой и правдой служащая ему. Если в давние времена провинциальный учитель обычно был песчинкой, затерянной в бездне неграмотности и невежества, то теперь в сорока школах одного только нашего города трудятся сотни педагогов. Это—сильный отряд бойцов за культуру, нити от которого идут в цехи заводов, на рудники, стройки.

Имя учителя средней школы № 1 Олега Михайловича Чурко часто можно встретить в планах лекционной работы городского Дома культуры. Он—член общества по распространению политических и научных знаний, его лекции на естественно-научные темы с интересом слушают в разных уголках города. Общественная работа в педагогическом

коллективе, посещения филиального завода, где ученики школы № 1 проходят обычно производственную практику, и множество других общественных обязанностей и поручений отнимают у Олега Михайловича массу времени, которое не измеришь одним только служебными часами. А когда остается свободная минута, О. М. Чурко берется за перо: он—активный корреспондент городской газеты.

Заведующий учебной частью школы № 30 Ф. С. Шендрик—один из активнейших общественников среди учителей города. Его интересные, содержательные лекции пользуются большой популярностью у автозаводцев и строителей. Круг общественных интересов педагога широк. А мало ли у нас таких учителей? Перечислить их просто невозможно. Они составляют ядро отличного самостоятельного коллектива Дома работников просвещения. Они есть и в крупнейших средних школах центра города, и в Ленинске, и в Первомайском поселке, и в Турголке.

Но—об этом незначит молчать—есть в среде учителей люди равнодушные, замкнутые, неприязненно относящиеся ко всему, что превышает их прямые служебные обязанности. На таких справедливо обижается жители некоторых окраин города. В тех школах, где коммунисты и комсомольцы не сумели «раскачать», нарушить застой в общественной жизни, чаще всего бывает порождение бытгаельщины—склока, мелкая и жесткая, понапрасну поглощающая силы, умственную энергию.

Равнодушие к общественным делам—это не всегда ярко выраженное пристрастие ограничить свою жизнь «домашним кругом». Иногда оно маскируется, применяется к обстоятельствам. Преподаватель Г., например, непрочт прочесть изредка лекцию, он—худо ли, хорошо ли—участвует в профсоюзной работе. Но никто не назовет его общественником, потому что он с барским пренебрежением относится к товарищам, непрочт переступить педагогические нормы в обращении с учениками, а порой использует авторитет педагога в собственных, не очень чистых целях...

Учитель—один из передовых бойцов за новую культуру, новый быт, новое мировоззрение. В этом благороднейшем деле ему и книги в руки!

В честь 42-й годовщины Вооруженных Сил

Трудовая вахта на предприятиях Миасса

Вахта механизатора

Петр Домаренко по праву считается одним из лучших скреперистов в управлении механизированных работ треста «Уралавтострой». Не многие механизаторы могут тягаться с ним в труде. Прошлым летом его машина выполнила самый большой объем земляных работ на строительных площадках нашего города.

В зимнее время, когда земля скована морозом, главная работа Петра Домаренко—своевременная подготовка скрепера к летнему сезону. И в ремонтном деле нелегко сыскать равного ему специалиста. Свою землеройную машину Петр знает отлично. Безошибочно, по звуку угадывает он любую неисправность ее агрегатов и узлов.

Механизатор научился владеть техникой еще в то время, когда, служа в рядах Советской Армии, водил тяжелый танк. Бывший танкист П. Домаренко одним из первых среди механизаторов встал на трудовую вахту в честь славного праздника.

Приняв высокое обязательство, Петр Домаренко упорно трудится над его выполнением. Две нормы в смену—обычная выработка механизатора.

Л. КАТАЕВ,

начальник эксплуатации управления механизированных работ.

Навстречу славной дате

Дружно трудится коллектив цеха обработки тормозных барабанов и полуосей на участке «задний мост» цеха шасси автозавода, возглавляемый мастером Геннадием Егоровичем Ивановым. С начала второго года семилетки план производства деталей и запасных частей здесь систематически перевыполняется.

Мастер умело руководит работой коллектива. Опытный командир производства вовремя обеспечивает станочников деталями, дорожит каждой минутой рабочего времени. В коллективе много замечательных тружеников, обгоняющих в работе время. Токари Гумаров, Максимов, Печерских, фрезеровщики Хлыстов, Горожанин и другие передовики ежедневно обрабатывают много сверхплановых деталей.

Сейчас дружный коллектив несет трудовую вахту в честь 42-й годовщины славной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сам Геннадий Егорович—участник Великой Отечественной войны. Бывший фронтовик прилагает усилия к тому, чтобы коллектив отметил знаменательную дату высокими трудовыми показателями.

Коллектив выдает детали для сборки автомобилей с опережением графика. Сверхплановая продукция—достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

И. ПРИДАННИКОВ,
начальник участка.

Высокие темпы

Хорошо загружен коллектив насакального цеха завода «Ширпотреб» в прошлом месяце. Насекальщики брали обязательство выдать в январе продукции на 5 процентов сверх плана. Слово свое они сдержали: сверх задания выпущено 42 тысячи напильников—в три с лишним раза больше, чем было взято по обязательству. Пе-

редовой коллектив завоевал переходящее Красное знамя завода. С честью справляется цех и с программой февраля. Работа идет еще лучше, чем в январе. В первой декаде выполнено 39 процентов месячного задания.

Высоких показателей на трудовой вахте добился коллектив смены, где мастером С. Тиунов.

В этой смене насекальщик тов. Комаров выполняет ежедневную норму на 170 процентов. В полтора раза перекрывает сменное задание станочник Новиков. С подъемом трудятся комсомолки Лилия Тиунова и Нина Топтунова на насечке напильников для точки пил. Их ежедневная выработка—150—160 проп.

Б. ЖМАЕВ,
начальник цеха.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся созывается в четверг, 25 февраля 1960 года, в городском Доме культуры. Сессия начнет свою работу в 1 час дня.

ГОРИСПОЛКОМ.

Партийная жизнь

Такие занятия надолго запомнятся

В цехе нестандартного оборудования на автозаводе второй год работает кружок по изучению конкретной экономики. Руководит кружком пропагандист тов. Воронкин. Занятия проходят у нас всегда интересно, связываются с конкретными делами завода и помогают слушателям овладеть экономикой производства.

Изучая тему механизации и автоматизации технологических процессов, пропагандист сначала сделал обстоятельный вводный рассказ о задачах, которые выдвинуты в решениях пленумского ЦК КПСС. Он ознакомил слушателей с тем, что нового будет сделано за семилетку на предприятиях Челябинского экономического района, и главное внимание сосредоточил на внедрении новой техники у нас.

На следующее занятие пропагандист пригласил заместителя главного конструктора завода тов. Титкова. Прошло это занятие прямо в гараже экспериментального цеха. Тов. Титков рассказал нам о конструктивных особенностях нового грузового автомобиля «Урал-375», его дополнительных узлов и мощностях двигателя.

Затем перед слушателями кружка выступил главный технолог тов. Фельзенштейн. Он познакомил нас с технологией изготовления деталей для новой машины, остановился на задачах и особенностях перехода на выпуск машин новой марки — «Урал-375». Он рассказал также, какую работу должен провести наш коллектив во втором году семилетки по реконструкции отдельных участков завода.

Известно, что в первом литейном цехе в нынешнем году будут построены автоматическая формовочная линия, разливочные пути, подвесной охлаждаемый конвейер длиной 448 метров и внедрены другие новшества. С этим ознакомил кружковцев главный металлург предприятия тов. Бернштейн. Все эти лекции были прослушаны с интересом, каждый из нас теперь ясно представляет масштабы развития завода на семилетку. Заключительное занятие по теме прошло активно и на высоком уровне.

Практика привлечения к занятиям в кружках руководителей отделов завода приносит большую пользу. Такие занятия надолго запомнятся.

И. БЫКОВ,
технолог цеха нестандартного оборудования.



В. И. Ленин на закладке памятника «Освобожденный труд»
Москва, 1 мая 1920 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС



Навстречу 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

В память об Ильиче

Тургорские горняки готовятся отпраздновать 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Большая подготовка к этой знаменательной дате идет в Доме культуры и библиотеке.

На возвышении в вестибюле Дома культуры установлен бюст Владимира Ильича Ленина. Вокруг скульптуры дорожки много живых цветов.

На центральной стене — большой стенд, на котором написано «22 апреля 1870 года родился В. И. Ленин». На стенде начертаны бессмертные слова вождя Коммунистической партии и первого в мире Советского государства: «Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку Советского государства, начать эту новую эпоху всемирной истории».

Рядом с этими словами Ленина выставлены фотографии картин известных советских художников И. Бродского — «Выступление В. И. Ленина

на митинге рабочих Путиловского завода в мае 1917 года», В. Серова — «Ходки у Ленина», П. Васильева — «В. И. Ленин разговаривает с красногвардейцами в Смольном» и многие другие.

Интересно оформлен стенд «К коммунизму». В небольших плакатах и диаграммах ярко показаны грандиозные задания семилетнего плана, отражено претворение в жизнь ленинских идей о строительстве коммунизма в нашей стране.

«Наш рудник в семилетке» — такова тема третьего стенда. Здесь показаны убедительные цифры роста производительности труда горняков, строительство новой дробильно-сортировочной фабрики, жилых домов, детских учреждений, благоустройство поселка.

Библиотека организует ленинские чтения, читательские конференции, посвященные 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. МИХАЙЛОВ.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ЖУРНАЛИСТОВ И РАБОКРОВ

17 февраля в Доме техники автозавода состоялось городское собрание журналистов, рабочих корреспондентов и активистов стенной печати, посвященное 25-летию газеты «Миасский рабочий» и 30-летию местного радиовещания.

С докладом «Развитие Миасса во втором году семилетки и задачи печати и радио» на собрании выступил секретарь городского комитета партии тов. Филиппоненко. Докладчик отметил некое улучшение постановки газеты и радиовещания. Вместе с тем он подверг критике недостатки в работе их редакций. Тов. Филиппоненко указал на подчас проявляющееся поверхностное освещение в газете работы промышленных предприятий города, узость тематики отделов партийной жизни, культуры и быта, недостаточное внимание газеты и радио к вопросам строительства.

Указав на улучшение работы с активом газеты, докладчик вместе с тем остановился и на недостатках в этой области работы редакции. Он указал, что редакция городской газеты еще недостаточно проявляет инициативы в организации рабкоровских постов, в проведении массовых рейдов рабочих корреспондентов.

Ценные предложения, направленные на улучшение газеты, внесли товарищи, выступившие в прениях по докладу. Заместитель секретаря парткома автозавода тов. Князева, например, посоветовала редакции смелее и глубже ставить на страницах газеты вопросы коммунистического воспитания человека, пристальнее приглядываться к росткам нового, рождающимся в сореволюционных рабочих и служащих за право именоваться коллективами и ударниками коммунистического труда, чаще бывать на собраниях, посвященных обсуждению критических статей и корреспонденций, напечатанных в газете.

Один из старейших рабкоров газеты Г. И. Вершинин подчеркнул, что журналистам из редакции газеты и радио, рабочим корреспондентам надо лучше прислушиваться к запросам широкой общественности, полнее отвечать на эти запросы, что сделает газету более содержательной и интересной.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Рабочник поделился своими мыслями о путях улучшения освещения жизни, труда и учебы молодежи.

На собрании большой группе журналистов и рабкоров газеты и радио были вручены Почетные грамоты ЦК КПСС и горисполкома. В числе награжденных старейшие работники газеты тт. Морозов и Крутов, трубоукладчик треста «Уралавтомстрой» В. Милай, электрик автозавода В. Пискунов, бывший редактор, ныне писатель В. Гравишкис, плотник Тургорского рудоуправления П. Шишкин, слесарь завода «Миассэлектроаппарат» Ю. Угрюмов, научный сотрудник Ильменского заповедника С. Жариков, мастера автозаводы А. Зубанев, С. Толмачев и другие.

Участники собрания осмотрели выставку работ членов фотоклуба, созданного при редакции газеты, стенд литературы «В помощь журналисту и рабкору», подшивки городской газеты за прошлые годы. В заключение собрания был показан документальный фильм «Шагай, семилетка!»

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ЧЕРСТВЫЕ ЛЮДИ»

Статья под таким заголовком опубликована в «Миасском рабочем» за 3 февраля. Она обсуждалась сначала на собрании партийной группы с участием рабочих пролета и 8 февраля на расширенном заседании партийного бюро первого моторного цеха. Факты грубости со стороны мастеров тт. Беляева и Садыкова по отношению к рабочим, о которых говорилось в письме, подтвердились. Выступившие на собрании и заседании бюро указывали, что мастер Беляев проявляет равнодушие к нуждам рабочих, не всегда помогает им своевременно решать волнующие их вопросы. За грубость к подчиненным дважды обсуждался на партийном бюро мастер Садыков.

Партийное бюро предложило начальнику цеха привлечь мастеров-грубиянов к административной ответственности. Распоряжением по цеху от 8 февраля тт. Беляев и Садыков строго предупреждены.

М. КНЯЗЕВА,
зам. секретаря парткома автозавода.

Советская Армия — верный страж мира

Создавая вооруженные силы первого в мире рабоче-крестьянского государства, великий Ленин говорил: «Красная Армия непобедима, ибо она объединила миллионы трудящихся крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, научились товарищеской дисциплине, не падают духом, закаляются после небольших поражений, смелее и смелее идут на врага, зная, что близко полное его поражение» (Соч., т. 29, стр. 220).

В этих словах дана глубокая и всесторонняя характеристика Советских Вооруженных Сил. Руководимые и вдохновляемые славной Коммунистической партией, они глубоко сознают свою историческую миссию защитников дела народа, дела коммунизма и беззаветно служат ему. Разгром белогвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны, победа советского оружия в войне против гитлеровской Германии и ее союзников буквально потрясли весь мир и изменили весь ход исторического развития общест-

ва. Отразив два военных нашествия объединенных сил мирового империализма на нашу Родину, Советская Армия доказала, что она непобедима в защите правого дела.

Источник силы и могущества Советской Армии и Флота — в руководстве Коммунистической партии, в великих преимуществах советского государственного и общественного строя, позволяющего наилучшим образом сочетать решение задач коммунистического строительства с надежной обороной страны от империалистической агрессии. Коммунистическая партия, наш народ вооружили своих воинов таким оружием, которого не было и не может быть у солдат империалистических армий, — высокой идейностью, вечно живым и всепобеждающим учением марксизма-ленинизма. У Советской Армии есть новейшее вооружение, в том числе атомное и термоядерное оружие огромной разрушительной способности, есть и средство доставки этого оружия к цели — баллистические ракеты. В обла-

сти ракетной техники Советский Союз оставил далеко позади другие страны, и в частности Соединенные Штаты Америки. Огневая

мощь наших войск неизмеримо возросла. Появились новые роды войск и виды оружия, что коренным образом изменило способности и формы ведения войны.

Советское государство, последовательно отстаивая дело мира во всем мире, никогда не увеличивало своих вооруженных сил до размеров, больших, чем этого требовали интересы безопасности страны. Численность Советской Армии возрастала лишь тогда, когда в мире активизировались агрессивные империалистические державы или совершалось военное нападение на СССР. После войны, как правило, наша армия резко сокращалась. Уменьшалась она и в другое время. Так было, например, в 1955—1958 годах, когда наши вооруженные силы были сокращены на 2 миллиона 140 тысяч человек. Недавно четвертая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о новом сокращении численности Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Это решение знаменует собой успешную борьбу

нашей страны и других миролюбивых государств за мир во всем мире. В то же время оно говорит об огромных достижениях советской науки и техники, обеспечивших дальнейшее укрепление обороноспособности социалистической Родины.

«Наша уверенность в правильности предлагаемых мер, — говорил на сессии Верховного Совета Н. С. Хрущев, — основывается на том, что Советская страна переживает период невиданно бурного развития всего народного хозяйства. Она основывается на несокрушимой морально-политической сплоченности советского общества. Советские ученые, инженеры и рабочие обеспечили возможность оснастить нашу армию такими видами вооружения, которые доселе не были известны человеку, — атомным, водородным, ракетным и другим современным оружием. Развитие нашей экономики, достижения научно-технической мысли — вот что создало условия для того, чтобы пойти на сокращение вооруженных сил. Кроме того, мы учтем укрепление и рост могучего социалистического лагеря, являющегося прочным бастионом мира».

Советские воины, как и весь наш народ, единодушно приветствуют и одобряют мудрый акт Верховного Совета. Они видят

в нем проявление огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об упрочении мира и дружбы между народами, о дальнейшем ослаблении международной напряженности.

Вместе с тем воины армии и флота хорошо понимают и целиком поддерживают решение сессии Верховного Совета «держаться на должном уровне обороноспособности страны, сохраняя необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении».

Огромный политический подъем в стране, вызванный историческими решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и замечательными итогами первого года семилетки, нашел живой отклик в частях и соединениях Советской Армии и Флота. Готовясь к празднику вооруженных сил, офицеры, сержанты и рядовые берут на себя повышенные обязательства в боевой учебе и политической подготовке. Значительно возросло число воинов-отличников, еще крепче стала дисциплина, лучше и организованнее проводится партийно-политическая и воспитательная работа.

В массах воинов рождается

Инженеры, на передний край!

Больше внимания научно-техническим обществам

Научно-технические общества наших предприятий объединяют инженеров, техников, рабочих—новаторов производства. Наиболее крупные у нас в городе—первичные организации научно-технического общества машиностроителей, которые находятся на заводах автомобильном, напильном, «Миассэлектрораппарат». Члены организации НТО Машипрома активно борются за дальнейший технический прогресс, внедрение в производство передового опыта, достижений науки и техники.

В первом году семилетки организации НТО Машипрома на трех крупнейших предприятиях города проделали значительную работу.

На автозаводе в семи секциях НТО состоит 426 человек. Совет заводской организации в прошлом году провел конкурс на лучшую секцию НТО, лучшую научно-исследовательскую работу и наиболее ценную печатную научно-техническую статью.

Итоги показали, что наиболее плодотворно поработала металлургическая секция. Она получила первую премию и смогла благодаря этому послать в научные командировки на автомобильные заводы страны несколько своих активных членов.

Из шести представленных на конкурс научно-исследовательских работ жюри признало наиболее ценными три. Одна из этих работ—подбор оптимальных условий обкатки двигателей, предложенная лабораторией экспериментального цеха, сэкономит предприятию около полумиллиона рублей. Большой экономический эффект даст применение ускоренного процесса отжига ковкого чугуна. Исследование этого метода осуществлено отделом главного металлурга. Ценное исследование холодной накатки зубьев на валке спидометра провела лаборатория резания отдела главного технолога.

На конкурс также были представлены научно-технические статьи автозаводских авторов, помещенные в технических журналах. Денежными премиями отмечены статьи начальника лаборатории резания тов Рыскина—о копирном точении и заместителя главного металлурга завода тов Свиридова—о малой механизации литейного производства.

Секции НТО за год провели в цехах, отделах и Доме техники завода более 70 докладов и лекций на технические темы. Проводятся также совещания по наиболее сложным вопросам разработки технологиче с к и х

процессов и курсы повышения квалификации. Только в технологической и механической секциях на таких курсах учатся 117 членов общества.

За год 220 членов НТО побывали на предприятиях Москвы, Горького, Свердловска, Челябинска и других городов. Творческие научные командировки и экскурсии позволили им ознакомиться с передовым опытом и новой техникой других предприятий. В результате этих поездок на заводе внедрено немало ценных новшеств.

В трех секциях НТО напильного завода состоит около 80 человек. Они также проделали значительную работу по совершенствованию производства.

Велики успехи в совершенствовании технологии обработки напильников, достигнутые активным рационализатором, главным конструктором завода М. Евдокимовым. Разработанная им конструкция прокатного станка, рекомендованного техсоветом завода для внедрения в производство, сэкономит государ-

ству около 4 миллионов рублей и многие сотни тонн инструментальной стали. Ему же принадлежит идея создания опытного промышленного образца аппарата для центробежной очистки напильников, которая найдет себе место не только в напильном производстве, но и на других предприятиях страны, заменив существующие типы пескоструйных аппаратов.

Организация НТО напильников проводит значительную массовую работу. Читаются лекции и доклады на технические темы. Члены общества побывали также в научных командировках на предприятиях Челябинска и Свердловска. Новатор производства насекальщик тов Дружинин был командирован областным правлением НТО на заводы ГДР.

Значительно хуже обстоит дело на заводе «Миассэлектрораппарат». Здесь организация НТО не полностью выполнила план научно-исследовательских работ. Руководство НТО не сумело мобилизовать своих членов на

ликвидацию технических неполадок на производстве. Здесь не практикуется по примеру автозавода организация комплексных бригад из членов НТО и рабочих-рационализаторов для устранения узких мест производства.

На заводе «Миассэлектрораппарат» слабая работа организации НТО объясняется тем, что главный инженер тов. Хаскин не вникал в ее дела. В стороне от руководства организацией стоял и бывший председатель завкома тов. Бердников.

Недостаточна еще связь наших организаций с заводскими советами Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Слабо привлекаются в НТО рабочие-новаторы. На автозаводе лишь десять рабочих состоят в первичной организации. НТО оказывает мало практической помощи рационализаторам и изобретателям в осуществлении их замыслов. Не использован опыт организаций других заводов, прикрепляющих к бригадам коммунистического труда

наиболее активных членов общества для научно-технической пропаганды.

У наших организаций нет на предприятиях специальных лабораторий для научно-исследовательской работы. Ведется она с использованием действующего оборудования. Это задерживает выполнение работ. Пора на каждом предприятии иметь такие лаборатории. Отсутствует обмен опытом научно-технической работы между городскими организациями НТО. До сих пор первичные организации не наметили еще на нынешний год планов научно-технических работ. Это непростительное промедление.

Президиум ВЦСПС обязал все научно-технические общества провести в первом квартале отчеты и выборы. Эти собрания должны стать трибуной для большого разговора о путях дальнейшего технического прогресса на предприятиях города. Семилетка зовет: инженеры, на передний край!

С. ГРЕКОВ,
член правления областного отделения НТО Машипрома.



В МЕХАНИЧЕСКОМ цехе напильного завода имеется два станка для насечки крупных рашпилей. Станки эти очень старые, часто они выходят из строя, насекальщики простаивают. Коллектив ремонтно-механического цеха решил в этом году изготовить своими силами два новых рашпильных станка. Слесари М. Кузнецов и П. Бухалов обязались собрать в феврале один, а второй в марте. Заканчивается сборка одного из новых станков. Одновременно они модернизируют два насекальных станка. Их ремонтники обязались сдать в эксплуатацию в текущем месяце. На снимке (слева направо): М. Кузнецов и П. Бухалов за сборкой станков. Фото С. Крылова.

Насекальщики братья Клыковы

В КОНЦЕ трудного первого военного года семнадцатилетним паренком пришел на напильный завод Саша Клыков. Только-только успел он овладеть специальностью насекальщика, как Родана позвала его на защиту своих рубежей—сражаться с фашистской нечистью. Много было пройдено фронтовых дорог и вот, наконец, Александр Клыков снова дома, в родном Миассе, в своем цехе! Орден Славы III степени, медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией» украшают грудь бывшего воина.

Не забыта ли мирная специальность, полученная до отъезда в ряды сражающейся армии? В цехе ему дали мощный станок Т-1. В то время эти станки стояли больше в резерве. Мало кто на них работал: они требовали силы и ловкости. За год завод выпускал едва-едва десяток тысяч круглых напильников.

Радостно встретил брата-фронтника пятнадцатилетний Вася. По примеру брата и он решил поступить на завод. И вот в знаменитый декабрьский день Василий первый раз пришел в цех. На маленьком станке ТИП-15 паренек стал учиться насекать кромок трехгранных напильников. Хорошо, когда есть с кем посоветоваться и дома, поговорить о своих неудачах и достижениях, получить дельный совет.

Быстро прошло пять лет совместной работы братьев, и вот Василию пришла пора служить в армии. А пока он трудился, подрастал и младший брат Николай. Закончен восьмой класс. Надо бы

работать но не принимает завод подростков. Говорят: «Учиться в школе надо».

Но ведь и работать хочется! Пришлось Николаю устроиться учеником в пошивочный цех обувной мастерской. А когда пришел черед и Николаю одеть солдатскую шинель—был он мастером пятого разряда. Спустя три года, вернувшись из рядов Советской Армии, Николай не долго думая, твердо решил быть насекальщиком.

Добрую славу завоевали братья Клыковы. Старший Александр Михайлович трудится в первом пролете. Соревнуясь с лучшими насекальщиками завода Василием Дунаевым и Сергеем Ковригиным, он в прошлом году выполнил 18 месячных норм. Да и за январь он выдал продукции в полтора раза больше нормы.

На четвертой линии неплохо идет дело у младшего брата Николая. Его итоги—почти 16 месячных норм в прошлом году и почти 160 процентов выполнения нормы в январе.

А вот Василий Михайлович полюбил пролет насечки напильников для точки пил, где работал до призыва в армию. Здесь средний Клыков в прошлом году выполнил почти 19 норм. Обогнал он по своим показателям братьев в январе. Встав на трудовую вахту в честь Дня Советской Армии, Василий Михайлович уже рубит напильники в счет сентября.

А. БУЗУНОВ,
инженер БРИЗа завода.

ЖЕНСОВЕТ В ПОСЕЛКЕ СТРОИТЕЛЕЙ

В поселке Строителей вот уже второй год активно работает женсовет. Руководит им А. Я. Кулева, в прошлом—педагог.

У женщин-общественниц поселка много забот. Их интересуют и условия быта строителей, и работа школ, и воспитание детей. По инициативе общественниц при Доме культуры создана группа продленного дня школьников.

Сейчас женсовет деятельно готовится к знаменательной дате—50-летию Международного женского дня. Решено провести несколько вечеров. Первый, назначенный на 28 февраля, будет по-

священ теме: «Роль советской женщины в строительстве коммунизма». Готовятся выставка творчества женщин, беседы с жителями поселка о 50-летию Международного женского дня, о роли женщин в организации здорового быта в семье и т. п.

Постройком профсоюза треста «Уралавтострой» выделил женсовету комнату в Доме культуры. Здесь будут проводиться консультации по вопросам быта, медицины, домоводства, воспитания детей, женщины смогут проводить свой досуг, примут участие в художественной самодеятельности. Женсовет выпускает стенную газету «Женщина-общественница». Активно участвуют в работе женсовета поселка врач здравпункта В. Д. Трубникова, завуч школы № 27 Л. В. Львова, заведующая детским сектором Дома культуры Р. В. Воробьева, служащая управления треста П. С. Соловьева.

Н. ПОЛЯНСКИЙ,
директор Дома культуры строителей.

ТЕПЛОВОЗЫ В КАРЬЕРАХ ХРЕБТА

На самом перевале Уральских гор затерялась небольшая станция Хребет. Здесь, у подножия Александровской сопки, построен новый щебеночный завод—первенец семилетки. Он ежегодно будет производить миллион тонн щебня для балластирования стальных магистралей страны.

Новое предприятие оснащено высокопроизводительными механизмами: на дробильные установлены мощные грохота, в карьере работают скальные экскаваторы. На днях на завод прибыли два новых тепловоза. Они будут доставлять каменную карьера на дробилку.

Тепловозы уже стоят на заводских путях. К каждому из них горняки будут прицеплять по два думпфера, общая емкость которых составляет 50 кубометров. Сейчас коллектив предприятия готовится к пуску нового щебеночного завода. В карьере заканчивается подготовка стальных путей.

И. КАРЛАШ.

много ценных патристических начинаний. Воины борются за завоевание отделением и расчетом, подразделением, частью и соединением звания отличных; они осваивают смежные специальности, настойчиво овладевают воинским мастерством, стреляют ночью по дневным нормативам, экономят материалы, собирают металлолом и передают его на постройку машин для сельского хозяйства.

В Вооруженных Силах действует более 250 вечерних университетов марксизма-ленинизма, 250 университетов культуры, много различных кружков, лекториев, самодеятельных театров и вечерних школ. Многие военнослужащие получают среднее и высшее образование заочно.

Советская Армия неразрывными узами связана со своим народом. Она—его часть, кровное детище. Все наши воины—от солдата до маршала—выходцы из рабочих и крестьян. Они живут одной мыслью с народом и решают с ним одну и ту же общую задачу—строят светлое здание коммунизма.

Еще больше окрепла связь армии с народом после октябрьского Пленума ЦК КПСС 1957 года. Историческое решение этого Пленума сыграло исключительную важную роль в дальнейшем совершенствовании наших

вооруженных сил, в поддержании самых тесных контактов воинских соединений и частей, командиров и политорганов с местными партийными, советскими и общественными организациями.

Новое значительное сокращение численности армии и флота приведет к дальнейшему укреплению единства армии и народа. Сегодняшние воины завтра станут такими же ударниками коммунистического труда, передовиками производства, как известные всей стране ранее уволенные из вооруженных сил ныне Герои Социалистического Труда К. П. Орловский, Н. Я. Мамай, В. И. Головченко, Г. Н. Золотов и многие другие. Труд сотен тысяч бывших офицеров и солдат солется с мирным трудом строителей коммунизма и еще больше ускорит продвижение нашей страны по пути, указанному великим Лениным.

Отмечая 42-ю годовщину Вооруженных Сил СССР, все советские люди и наши друзья за рубежом с гордостью говорят: «Вот она, непобедимая армия страны социализма, падежда и оплот мира во всем мире!»

Слава тебе, советский воин, бдительно охраняющий социальный труд советского человека—строителя коммунизма!

Полковник П. ДЕРЕВЯНКО.

ДЕНЬ ГОРОДА

Подарок офицера школьникам

В личной библиотеке офицера горвоенкомата Алексея Дорощевича Алексина хранится большой альбом «Советская Армия и Флот в произведениях художников студии имени М. Б. Грекова». Альбом содержит 33 цветных копии произведений живописи и графики, фотографии скульптур. Среди них копии с картин «Поход Таманской армии» А. Кокорина, «В. И. Чапаев» К. Китайки, «Трубачи Первой конной» и «Пулеметная тачанка» М. Грекова, снимок скульптуры Е. Вучетича «Советский воин-освободитель», установленной в Берлине, и многие другие.

Замечательный альбом капитан Алексин решил подарить ученикам 6 «а» класса средней школы № 17.

Пусть этот альбом, наглядно показывающий славный боевой путь Вооруженных Сил нашей страны, говорит Алексей Дорощевич, — учит моих юных друзей мужеству и героизму, беспредельной преданности матери Родине, упорству и настойчивости в учебе и труде!

Хороший подарок в канун 42-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота получили ребята из 17-й школы.

Н. РАКИТА.

Победили учащиеся

В спортивном зале школы № 9 состоялась товарищеская встреча по волейболу между командами автотехникума и деревообрабатывающего завода.

Игра проходила с явным преимуществом учащихся. Со счетом 4:0 они одержали победу.

Н. ПОДКОВЫРОВ, председатель городского совета спортивных обществ.

РОЗЫГРЫШ НАЧАЛСЯ

Начат розыгрыш первенства автозавода по хоккею с шайбой. Прессовщики проиграли модельщикам со счетом 3:8, цех нормалей победил команду моторного корпуса.

Завод — совхозу

Большая дружба завязалась между тружениками Черновского совхоза и их шефами — автозаводцами. Помощь завода совхозу не ограничивается делами производственными, она становится все более широкой и значительной.

Недавно культкомиссия завкома, библиотека и правление Дома культуры автомобилестроителей выработали план шефской помощи культурно-бытовым учреждениям совхоза. По просьбе работников этих учреждений решено значительно пополнить библиотеку центрального отделения, изготовить для детского сада игротеху, 100 предметов инвентаря для малышей, дать в отделениях совхоза ряд концертов художественной самодеятельности, провести семинар руководителей клубных кружков и библиотекарей-передвижников, организовать культобслуживание полевых бригад в дни сева и т. д.

Многие из запланированных мероприятий уже выполнены. Совхозной библиотеке, например, безвозмездно передано 2000 книг на сумму 10.000 рублей. Самодеятельность Дома культуры автозавода дала в клубе центрального отделения совхоза большой концерт, а 18 февраля шефы открыли в совхозе выставку «Семилетний план нашей Родины».

Шефская помощь помогла заметно оживить культурную жизнь в совхозных поселках.

А. АРКАДЬЕВ.

Интересный сбор

Интересный сбор, посвященный композитору П. И. Чайковскому прошел в 8 классе «б» школы № 9. Люда Шинкаренко рассказала о жизни композитора, а Галля Мочалова — о его произведениях: «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Снегурочка», о шестой симфонии. Потом ребята слушали музыку П. И. Чайковского.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Хорошо отдохнули

В техническом училище № 3 состоялся вечер отдыха учащихся. Лектор Челябинского обкома комсомола тов. Рахленко выступил с лекцией «Сектанты и их идеология». Затем все приняли участие в антирелигиозной викторине «Знаете ли вы?».

В заключение вечера будущие мастера пошива и электромонтеры поставили хороший концерт.

А. МЕЛЕХИНА, заведующая библиотекой.

Вниманию членов фотоклуба!

Очередное занятие клуба состоится в понедельник, 22 февраля, в Доме техники автозавода, в 7 часов вечера. Приглашаются все члены клуба и товарищи, желающие вступить в него.

Совет клуба.

Извещения

Во вторник, 23 февраля, в 8 ч. 15 мин. вечера состоится очередное занятие школы редакторов стеновых газет по теме: «Макет стеновой газеты».

В среду, 24 февраля, в 7 ч. в. в помещении редакции состоится занятие литобъединения.



ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ НАШИХ ДНЕЙ

Поездка главы Советского правительства Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азии, начавшаяся неделю назад, превратилась в первостепенное по важности событие международной жизни. Этот визит, как отмечает английская газета «Дейли уоркер», знаменует собой новую веху в истории дружественных отношений СССР с Индией, Бирмой, Индонезией и Афганистаном, способствует усилению в этих странах сил, выступающих за независимое экономическое развитие, за мир и мирное сосуществование.

Юго-Восточная Азия издавна считалась «золотым дном» капиталистических монополий. Более чем пятисотмиллионное население Индии, Бирмы, Афганистана и Индонезии, обладавшее в прошлом высокой культурой, было извещено капиталистической эксплуатацией до положения крайней отсталости. Чтобы преодолеть тяжкое наследие колониализма, странам Юго-Восточной Азии, завоевавшим недавно политическую самостоятельность, необходимо добиться также экономической независимости и обеспечить свое развитие в условиях международного мира. Разрешению этой задачи содействуют дружественные отношения стран Юго-Восточной Азии с нашей Родиной и нынешняя поездка Н. С. Хрущева в Индию, Индонезию, Бирму и Афганистан.

В основе этой поездки лежит благородная забота нашей страны о всеобщем мире, и это полностью отражено в Совместном советско-индийском коммюнике (сообщении) об итогах визита Н. С. Хрущева в Индию.

Советско-индийское коммюнике указывает также на стремление обеих стран развивать дружест-

Вечером в библиотеке

Библиотека завкома профсоюзаво завода «Миассэлектроаппарат» провела читательскую конференцию по книге писателя В. Р. Гравинкиса «Гвардии Красной сьны».

На встречу с писателем пришли электроаппаратчики, пенсионеры и домохозяйки, школьники. Бурно обсуждали собравшиеся книгу, отмечали сильные и слабые места произведения. Затем выступил тов. Гравинкис. Он рассказал как работал над повестью.

Учащиеся школы № 12 подготовили к вечеру инсценировку по произведениям писателя.

А. ДЕГТЕВА, библиотекарь.

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

21 февраля

12.00 Передача «Для вас, ребята!».
12.40 Художественный фильм «Чапаев».
18.00 Последние известия
18.15 Киновикторина
18.45 Фрагменты из балета «Бахчисарайский фонтан».
19.35 Кинохроника
19.55 Художественный фильм «Фома Гордеев».

22 февраля

19.00 Последние известия
19.15 Передача, посвященная 150-летию со дня рождения Шопена.
19.45 Международный обзор.
20.00 Фильм «Резервы птицеводства».
20.20 Концерт по заявкам воинов Челябинского гарнизона.
21.10 Художественный фильм «Опийная война».

23 февраля

19.00 Передача, посвященная 42-й годовщине Советской Армии.
19.30 Кинохроника
19.50 Концерт самодеятельности.
20.20 Последние известия
20.35 Фильм «Баллада о солдате».

бованием отказа от политики превращения страны «в американскую атомную площадку».

Совест и честь народов требуют, чтобы гонка вооружений была прекращена, чтобы мир был избавлен от опасностей, связанных с испытаниями ядерного оружия.

Тем не менее воинствующие силы старого мира продолжают свою линию расширения военных приотворений. Американские правящие круги официально выступили против запрещения подземных испытаний некоторых видов атомного оружия. Они утверждают совершенно бездоказательно, будто бы все такие взрывы могут быть обнаружены. Во Франции сторонники гонки вооружений пошли еще дальше и организовали взрыв атомной бомбы в Сахаре.

Такие факты не могут не вызвать тревоги у миролюбивых народов. Требуя всеобщего и полного разоружения, они настаивают на заключении международного соглашения о прекращении испытаний всех видов ядерного оружия.

В этих условиях народы вновь возвышают свой голос в защиту мира. Состоявшаяся в Москве конференция советской общности за разоружение призвала миролюбивые силы всех стран объединиться вокруг простых слов: «Долой оружие!» Призыв этот выражает волю всего человечества.

П. РЫСАКОВ.

Редактор А. БУКИНИЧ.

Коллектив учителей школы № 9 выражает глубокое соболезнование Станиславу и Алексею Глухим и родным по поводу преждевременной смерти **Галины Алексеевны ХОМЯКОВОЙ**

Юсубов Ибрагим Джамалович, проживающий в гор. Миассе, пос. Октябрьский, ул. Романенко, дом № 22, комната 32, возбуждает дело о расторжении брака с Юсубовой Валентиной Васильевной, проживающей в гор. Миассе, пос. Октябрьский, ул. Сталина, дом № 42-а, кв. 2.
Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка гор. Миасса.

Мананова Анфиса Александровна, проживающая в Челябинской области, г. Миасс, село Черное, ул. Ленинская, возбуждает дело о расторжении брака с Манановым Филиппом Ивановичем, проживающим в селе Черном, ул. Ленинская.
Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.

Савельева Юлия Ивановна, проживающая в гор. Миассе, ул. Чернореченская, дом № 222, возбуждает дело о расторжении брака с Ситчихиным Павлом Дмитриевичем, проживающим в Заречье, ул. Куйбышева, дом № 3.
Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка гор. Миасса.

Арефьева Валентина Андреевна, проживающая в Свердловской области, гор. Камышлов, ул. Механизаторов, дом № 10, возбуждает дело о расторжении брака с Арефьевым Георгием Александровичем, проживающим на ст. Миасс, ул. Тургоякская, дом № 63.
Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.

МИАССКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ СООБЩАЕТ

всем владельцам легковых автомобилей и мотоциклов, что срок уплаты сбора с владельцев транспортных средств установлен 15 апреля 1960 года.

Платежные извещения горфинотделом вручатся не будут. За несвоевременную уплату сбора будет взиматься пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

МИАССКАЯ ГОРОДСКАЯ КОНТОРА СВЯЗИ

ПРЕДЛАГАЕТ владельцам телевизоров и радиоприемников, абонентам радиосети, городской и телефонной станции имеющуюся задолженность абонентной платы за I квартал 1960 года погасить. Вновь приобретенные телевизоры, радиоприемники подлежат обязательной регистрации в отделениях связи и по месту жительства владельцев телевизоров, радиоприемников. Владельцы выявленных контролерами незарегистрированных радиоприемников, телевизоров будут привлекаться к ответственности в административном порядке.

Кашин Николай Иванович, проживающий в гор. Миассе, ул. Ремесленная, дом № 9, возбуждает дело о расторжении брака с Кашинной Зоей Ивановной, проживающей в гор. Миассе, пос. Октябрьский, ул. Орловская, барак № 28, кв. 22.
Дело будет рассматриваться в народном суде 3-го участка гор. Миасса.

Хлызова Александра Ильинична, проживающая в гор. Миассе, пос. Динамо, ул. Центральная, дом № 13, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Хлызовым Геннадием Георгиевичем, проживающим в гор. Миассе, пос. Динамо, ул. Центральная, дом № 18, кв. 6.
Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.

Миасскому КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ совнархоза

требуется инженер или техник, имеющий опыт работы по монтажу оборудования.
Обращаться по адресу: гор. Миасс, пос. Октябрьский, кирпичный завод.

Мирошкина Юлия Петровна, проживающая в гор. Миассе, Гончарный пер., дом № 32, возбуждает дело о расторжении брака с Мирошкиным Николаем Семеновичем, проживающим в гор. Верхнем Уфалее, ул. Турганева, дом № 3.
Дело будет рассматриваться в народном суде 1-го участка гор. Миасса.

Харланов Дмитрий Алексеевич, проживающий в гор. Миассе, пос. Динамо, ул. Электроводская, дом № 22, возбуждает дело о расторжении брака с Лёвиной Марией Ивановной, проживающей в гор. Миассе, пос. Динамо, ул. Электроводская, дом № 22.
Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Миасса.